

中国海监编队在钓鱼岛海域 责令日方船只离开我国领海

□新华社北京10月25日电

记者25日从国家海洋局获悉,中国海监执法船编队在钓鱼岛海域例行维权巡航,责令日方船只离开我国领海。

25日5时30分,在钓鱼岛领海巡航的中国海监51、66、75、83船编队发现日本海上保安厅4艘巡视船。中国海监编队立即对日方喊话,责令日船停止对我公务执法船的干扰行为,立即离开我国领海,并对日船

违法行为进行了取证。

今年第21、22号台风过后,中国海监巡航编队于10月20日返回钓鱼岛海域开展例行维权巡航行动。目前,中国海监51编队继续在钓鱼岛海域执行维权巡航执法任务。

党政机关255人 因公务用车问题被处分

□据 新华网

记者25日从中央纪委监察部获悉,党政机关公务用车问题专项治理工作期间,各级专项治理工作机构共督办查处群众信访举报和媒体披露的案件3396件,给予党纪政纪处分255人。

2011年4月,中办、国办印发《关于开展党政机关公务用车问题专项治理工作的实施意见》,启动专项治理工作。经过全面登记自查和审查核实,共清理出超编、超标等违规公务用车19.96万辆。

专项治理工作中,中国全面压减党政机关公务用车总量。一般公务用车新编制核定工作全面完成,新编制数比车辆实有数减少4.76万辆。中央和国家机关一般公务用车实有车辆减幅达35%。

我国基本建立覆盖城乡 社会养老保障体系

□新华社北京10月25日电

人力资源和社会保障部25日公布:截至9月底,全国所有县级行政区全部开展新型农村和城镇居民社会养老保险工作,城乡居民参保总人数4.49亿,1.24亿城乡老年居民按月领取养老金。

这标志着我国已基本实现新型农村和城镇居民社会养老保险制度全覆盖,加上企业职工养老保险,覆盖我国城乡居民的社会养老保障体系基本建立。

1991年,国务院颁布《关于企业职工养老保险制度改革的决定》,2009年决定开展新型农村社会养老保险试点,2011年启动城镇居民社会养老保险试点。

人力资源和社会保障部同时公布的数字显示,截至9月底,全国参加城镇职工基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险人数分别为29875万人、52906万人、14916万人、18567万人、15074万人,分别比上年底增加1484万人、5563万人、599万人、871万人、1182万人。1到9月,全国五项社会保险基金总收入为20407亿元,同比增长24.6%;总支出15889.8亿元,同比增长23.2%。

今年已有18个省份 调整最低工资标准 平均调增幅度为19.4%

□新华社北京10月25日电

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基25日表示,截至今年9月底,全国有18个省份调整最低工资标准,平均调增幅度为19.4%。

据介绍,目前月最低工资标准最高的是深圳的1500元,小时最低工资标准最高的是北京的14元。另外,截至9月底,全国有20个省份发布2012年度工资指导价。

尹成基表示,下一步,人力资源社会保障部将继续做好企业工资分配宏观指导调控工作,以工资集体协商为重点内容,积极稳妥推进集体合同制度实施“彩虹计划”。同时,加快建立最低工资标准评估机制,探索发布重点行业工资指导价,完善人力资源市场指导价和行业人工成本信息制度,部署开展企业薪酬调查工作。

10月25日,人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基宣布

2012年1—9月

全国城镇新增就业 1024万人

完成全年900万人目标的114%

全国城镇失业人员再就业完成 432万人

完成全年500万人目标的86%

就业困难人员实现就业 135万人

完成全年120万人目标的113%

三季度末

城镇登记失业率 4.1%

与二季度末持平

全年城镇新增就业 900 万人目标提前完成

新华社记者秦迎 编制

收入分配改革总体方案争取年内出台 人社部新闻发言人回应三个社会热点问题

□新华社北京10月25日电

收入分配制度改革总体方案何时出台?延迟退休年龄政策会不会实行?如何确保公务员考试公开、公平、公正?在25日举行的人力资源和社会保障部三季度新闻发布会上,人社部新闻发言人尹成基就社会普遍关注的热点问题回答了记者提问。

1 收入分配制度改革总体方案 争取年内出台

近日召开的国务院常务会议在部署四季度工作时明确提出,要制定收入分配制度改革总体方案,引起社会各界高度关注。

据尹成基介绍,目前,根据中央的部署,各相关部门正在研究制定收入分配制度改革总体方案,经中央审议批准后争取在今年年底前发布。

尹成基说,方案涉及人社部的内容主要是机关、事业单位和企业职工的工资制度改革。人社部将按照总体方案要求研究制定相应的工资收入分配制度改革办法。

尹成基说,人社部目前已着手推进有关收入分配制度改革的相关工作。比如规范公务员津贴补贴、实施事业单位绩效工资制度和企事业单位最低工资制度等。下一步,人社部将对收入分配制度改革总体方案,对相关改革措施进行认真研究细化。

2 “稳慎推进”延迟退休政策

数月前,人社部在答复网友提问时表示:“随着我国经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长,相应推迟退休年龄,应该说是一种必然趋势。”这一表态一度引起社会广泛关注。

“前一阶段社会各方面对这个问题进行了一些讨论,有些专家也提出了不同的思路和意见,我部高度重视,也都注意到这些方面的意见和建议。”尹成基表示,这项政策关系到我国人口结构、代际关系以及社会保障制度建设情况、总体就业状况、职工和居民收入状况等,要综合考虑这些因

素来选择政策实施的时机。

尹成基介绍了国际上的通行做法:“各国在实施延迟退休年龄政策的时候,都是采取逐步延迟的具体操作办法。”

尹成基表示,人社部将对退休年龄及领取基本养老金年龄的相关问题进行深入研究,在总结国外一些做法和经验的基础上,立足于中国国情,结合养老保险制度的不断完善和就业形势的发展变化进行科学论证;同时,在决策过程当中充分听取采纳社会各方面特别是专家的意见和建议,稳慎推进。

3 对国家公务员考试作弊舞弊“零容忍”

2013年度国家公务员招考报名工作已于24日结束,考生接下来将经历公共科目笔试、面试等过程。

尹成基说,公务员考试受到社会各方面关注。经过近几年的实践和探索,在保证公开、公平、公正方面取得明显成效。

尹成基表示,公务员考录坚持“凡进必考”的机制,考录制度和考录工作得到了全社会和广大群众的肯定和认可。今后,公务员考录将加强三方面工作:一是加强政策立法和制度建设,规范公务员招录的各个环节,使公平性得到有效保障;二是加强考录工作科学化建设,加强考官、考录人员、面试、阅卷专家队伍建设;三是注重加

强考试安全,会同有关部门加大考录各个环节安全工作的力度。

尹成基同时表示,近年来个别考生作弊或者考录人员舞弊的问题都得到了及时、严肃查处。公务员管理机关对出现这种情况坚决采取“零容忍”的态度,发现一起,就严肃、依法、依规查处一起。

谈到近年来持续出现的“公务员热”,尹成基表示,公务员作为一个职业,具有事业发展的空间,可以考验个人能力、实现自身价值。在目前国家总体就业压力比较大的情况下,考生报考积极性比较高。从这几年的情况来看,总体上,报考人数相对比较稳定,呈逐步、逐年有所增加的趋势,但增长幅度并不明显。